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Taglie: 42 (46) - Diffi coltà: impegnativa
La spiegazione è data in due taglie. Le misure fra paren-
tesi si riferiscono alla taglia più grande; quando è indi-
cata una sola misura questa si riferisce a tutte le taglie. 

OCCORRENTE
• Filato Puno (75% Lana Vergine, 25% Alpaca) 
di cui 5 (7) gomitoli da g 50 (187 metri) n. 30804 
e 1 gomitolo n. 30800 • Ferri n. 3½ 
• Ferri circolari n. 3, n. 3½ e n. 4 • Ferro ausiliario 
• Segnamaglie • Ago da lana 

PUNTI IMPIEGATI
COSTE 2/1: 1 m. rovescia e 2 m. diritte alternate 
e incolonnate. 
Coste 1 /1 - Maglia rasata diritta - Maglia rasata rovescia
PICCOLA DAMA: (si lavora su m. pari)
1° ferro: * 2 m. rovesce, 2 m. diritte *, ripetere da * a *. 
2° e 4° ferro: lavorare le m. come si presentano. 3° ferro:
* 2 m. diritte, 2 m. rovesce *, ripetere da * a *. Ripetere 
sempre questi 4 ferri.
TRECCIA: (si lavora su 16 m.)
1° ferro: 4 m. diritte, 3 m. rovesce, 2 m. diritte, 3 m. rove-
sce, 4 m. diritte. 2° ferro e ferri pari: lavorare le m. come 
si presentano. 3° e 5° ferro: 4 m. diritte, 3 m. rovesce, 2 m. 
diritte, 3 m. rovesce, 4 m. diritte. 7° ferro: 8 m. incrociate 
a sinistra (= mettere 4 m. in sospeso davanti al lavoro, 
lavorare a diritto le 4 m. seguenti, poi le m. in sospeso 
come segue: 3 m. rovesce e 1 m. diritta), 8 m. incrociate 
a destra (= mettere 4 m. in sospeso dietro al lavoro, la-
vorare 1 m. diritta e 3 m. rovesce, poi a diritto le 4 m. in 
sospeso). 9° e 11° ferro: 4 m. diritte, 3 m. rovesce, 2 m. 
diritte, 3 m. rovesce, 4 m. diritte. Ripetere questi 12 ferri.
MAGLIA RASATA DIRITTA IN TONDO: tutti i giri a diritto.
MAGLIA RASATA ROVESCIA IN TONDO: tutti i giri a rovescio.

CAMPIONE - IMPORTANTISSIMO PRIMA DI INIZIARE IL CAPO
A lavoro vaporizzato: cm 10 x 10 lavorati a maglia rasata 
rovescia con i ferri n. 3½ = 23 m. e 29 ferri

ESECUZIONE
Davanti: con i ferri n. 3½ e il beige avviare 121 (130) m. e, 
per il bordo, lavorare a coste 2/1, alternando 2 ferri in 
beige a 2 ferri in senape e aumentando 1 (2) m. nell’ulti-
mo ferro [= 122 (132) m.]. Eseguiti 20 ferri (= cm 6), prose-
guire solo con il senape, impostando il lavoro come se-
gue: 20 (24) m. a piccola dama (iniziando con 2 m. 
diritte), 3 m. a maglia rasata, 2 m. a maglia rasata rove-

scia, 3 m. a maglia rasata, 25 (26) m. a maglia rasata 
rovescia, 16 m. a treccia, 25 (26) m. a maglia rasata ro-
vescia, 3 m. a maglia rasata, 2 m. a maglia rasata rove-
scia, 3 m. a maglia rasata 20 (24) m. a piccola dama. A 
cm 45 (49) di altezza totale, per lo scollo, intrecciare le 
42 (46) m. centrali e terminare le due parti separata-
mente, intrecciando ancora a lato dello scollo 5 m., 3 m. 
per 2 volte e 1 m. per 2 volte. CONTEMPORANEAMENTE a 
cm 47 (51) di altezza totale, per sagomare le spalle, in-
trecciare ai lati 9 (10) m. ogni 2 ferri per 3 volte. 

Dietro: con i ferri n. 3½ e il beige avviare 111 (121) m. e, per 
il bordo, lavorare a coste 1/1, alternando 2 ferri in beige a 
2 ferri in senape. Eseguiti 20 ferri (= cm 6), proseguire 
solo con il senape a maglia rasata rovescia. A cm 46 
(50) di altezza totale, per lo scollo, intrecciare le 41 (45) m. 
centrali e terminare le due parti separatamente, intrec-
ciando ancora a lato dello scollo 2 m. per 3 volte e 
1 m. per 2 volte. Sagomare le spalle come davanti e alla 
stessa altezza. 

Maniche: con i ferri n. 3½ e il beige avviare 40 (44) m. e 
lavorare il bordo come dietro, aumentando 4 m. nell’ul-
timo ferro [= 44 (48) m.]. Proseguire a maglia rasata, au-
mentando ai lati i 1 m. ogni 8 ferri per 12 (14) volte. A cm 
43 (47) di altezza totale intrecciare le 68 (76) m. ottenute.

CONFEZIONE
Cucire le spalle. Sul diritto del lavoro, con i ferri circolari n. 3 
e il senape, iniziando da una spalla riprendere 96 (106) m. 
lungo lo scollo, chiudere in tondo, lavorando 1 accaval-
lata (= passare la 1ª m. dalla punta destra alla punta 
sinistra, poi accavallare l’ultima m. sulla m. passata) e 
mettere 1 segnamaglie per indicare l’inizio del giro. La-
vorare a maglia rasata in tondo: mettere 1 segnamaglie 
anche in corrispondenza dell’altra spalla e, ai lati dei 
questi segnamaglie, per sagomare il collo, diminuire 
1 m. ogni 4 giri per 5 volte. CONTEMPORANEAMENTE lavo-
rare 15 giri in senape, 2 giri in beige e 12 giri in senape. 
Proseguire, quindi, a coste 1/1 con i ferri circolari n. 3½. 
Eseguiti 20 giri, proseguire sempre a coste 1/1, ma con 
i ferri circolari n. 4, per altri 24 giri. Lavorare ancora 3 giri 
a maglia rasata rovescia, quindi intrecciare. Cucire i 
fi anchi, chiudere e montare le maniche.

Nota: lavare il capo a basse temperature, con poco am-
morbidente e lasciarlo asciugare steso su una superfi cie, 
senza stenderlo.

Dolcevita casual


